

# 3处“毒窝”日造海洛因勾兑液2000支

沈阳警方破获有史以来最大地区制贩毒品案，案值1100万，22名涉毒人员落网

这个工厂结构完整、组织严密、分工明确，形成“制、供、销、吸”一条龙，沈阳以前基本从未发现过。

日前，沈阳禁毒警察斜穿半个中国，在数省同行配合下将该工厂“老板”、“总经理”、“师傅”等22名涉毒人员一网打尽。沈阳市禁毒支队副支队长付幼宏说：“这是沈阳有史以来发现的第一起最成规模、影响最大的一起制贩毒品案件，破得很成功！”公安部专门发来贺电。

“竟牵出这么一个工厂”

“有个小伙，辽阳的，姓聂。他手里有大批海洛因勾兑的‘针’。他是沈阳的‘总代理’，听说这个厂子就在沈阳……”今年3月26日，这句话传到31岁的沈阳市禁毒支队三大队探长张龙耳中。

真的还是假的？3月28日，化装成“瘾君子”的张龙等人从这个名叫聂兵的男子手中买到了两支“针”，连夜送有关技术部门检验。结果令人震惊：确实有海洛因成分！“3·28”就此成为这一案件的代号，正式由沈阳市禁毒支队批准立案。

“当时谁也没想到，搞这个案子，最后竟会牵出这么大的一个工厂。”13日，一名专案组民警直言，“更没想到，会把我们折腾那么远，从大西北，一直追到东南沿海……”

老板亲自送货被盯上

5月下旬，专案组得到消息：惠工广场附近将进行一笔毒品交易，“工厂”老板将



李荣荣 制图

纸板箱子，直接打开宝来车的后备箱，装了进去。在他抽身而回的一瞬间，装成路人的侦查员牢牢地记住了他的长相：蜡黄的长脸，雀斑，深陷的眼袋……

他，正是“沈阳第一海洛因工厂”的老板——38岁的大东区男子刘巍。几个月后，当他坐在审讯室里时，长叹一声道：“当时我真是一点没发现你们盯着我。我就是怕别人不谨慎，结果……”

5月17日，辽宁省公安厅禁毒总队将“3·28”大案定为目标案件。

## 涉毒人员全部落网

9月1日上午，专案组获得准确信息，主要犯罪嫌疑人迂飞乘坐沈阳至福建的长途客车前往石狮市。专案组决定对其进行抓捕。当天13时许，迂飞乘坐的长途客车刚刚经过京沈高速公路的万家收费口，葫芦岛市公安民警便将其抓获。当天下午，抓捕工作全面展开，几个小时内18名涉毒人员落网。

17时许，“老板”刘巍刚打开家门准备外出，沈阳市禁毒支队三大队大队长关铁宏等民警一拥而上，死死把他按在地上。他在屋里的另外两个同伙一同束手就擒，海洛因2克，K粉20克、制毒原料一箱被同时缴获。

几乎在刘巍被抓捕的同一时间，沈阳市禁毒支队派出大批警力，端掉了他掌控的位于东陵区王滨乡、于洪区造化镇、沈北新区虎石台镇3个制贩毒地点。

“那天，我们查缴回来的制毒设备装了满满一面面包车。试管、酒精灯，还有一个挺大的像锅炉一样的东西，好像叫什么‘分离机’……”三大队副大队长聂俊伟回忆。他负责抓捕的是“实验室”负责人——36岁的高宝璠。在他的情妇家中，专案组搜出了大量制毒原料，以及数本“学习笔记”，上面密密麻麻地记满了如何把海洛因原料制成勾兑液、如何人工化学合成K粉的全过程。随后其他人员相继落网。

## 嫌犯交代

### 宣传干事自学成制毒“专家”

刘巍看中了“脑筋活，手灵巧”的高宝璠，专门派他为“实验室”负责人，不仅负责把海洛因原料制成勾兑液半成品，还远赴宁夏“深造”，学习制毒工艺！

高宝璠交代：他一直负责对“实验室”毒品的研制工作。7月中旬，刘巍从网上看到一条信息：宁夏银川有个“师傅”，号称能教毒品K粉和麻黄素的合成方法，就派他坐飞机去了。抵达之后，高宝璠见到了“师傅”，被他领到一间临时租来的房子里，只学了三天就掌握了这门技术。为此，他付出了两万元的学费。

### 宣传干事自学成“专家”

在网上出售制毒工艺的张金龙，今年43岁，毕业于银川某大学中文系，原是当地某煤矿的宣传干事。9月5日16时许，张金龙被抓获。

在他的电脑里，警方查到了整整29张诸如“麻黄碱衍生物的合成”之类的配方，在网络收藏夹里发现了一大堆制毒、贩毒有关的网站。他为了研究制毒的化学工艺，加入了许多图书馆网站，借以下载、查阅化学图书。终于以一个对化学一窍不通的宣传干事的身份，自行研究出了合成K粉、麻黄素的化学工艺。“绝对是个化学的奇才，可惜没用在正地方。”一位民警这样评价他。

据《华商晨报》

## 半年造毒市值1100万

服用传统毒品的人，用量不等。从每天用1支到每天二三十支都有。警方查明：刘巍的三处工厂自建成以来，每天能制造约2000支海洛因勾兑液，以每支20元左右的批发价卖出，随产随销。

他的毒品生意还养活了好几层毒品贩子——“总代理”聂兵每支加价10元再卖给43岁的关德鑫等4名毒贩，他们再各自加价卖给下一层……最后流通到“瘾君子”们手中时，每支的价格已经变成了55元左右。

警方初步查明，刘巍的工厂从建立到被捣毁，大约有6个月的时间，共制造海洛因勾兑液20万支。所制造的毒品市值就是55元/支×20万支，总市值1100万元。

## 学制毒3天学费2万元

“现在‘扎针’的少了，‘摇头’的多。我就想着早点给买卖‘转型’……”刘巍的招供也非常痛快。

刘巍交代：他曾因伤害罪被判刑。2005年左右，他在牢里认识了一个早先贩过毒的狱友，第一次听说了海洛因勾兑技术就引起了兴趣。出狱后，他又不断和一些社会人员接触，在2007年春节过后投资几十万，建立起了自己的毒品工厂。

在制造海洛因勾兑液时，

关注经济 参考有益

《新华每日电讯》 厚报时代的薄报精英



《中国经济时报》应经济全球化的大趋势，依托新华社遍布全球的庞大新闻采集网络，遵循“关注民生、透视经济、提供参考”的办报理念。报道内容上力求融权威性和服务性于一体，报道形式上探索集专业性与可读性之大成。竭诚为读者提供高效资讯，做读者的高级经济参谋。  
邮发代号：1-31  
年订价：294元



《半月谈》(半月刊)创刊于1980年5月，是中宣部委托新华社主办的重要党刊。发行量一直居全国时政报刊之首，被誉为“中华第一刊”。曾连续三届获得“国家期刊奖”连续四年被世界品牌实验室评为“中国500最具价值品牌”之一，品牌价值高达28.79亿元人民币。  
邮发代号：2-510  
年订价：57.60元



《时事资料手册》(双月刊)创办于1981年12月，是汇集国内外时事政策的综合性刊物，尤其是刊登的中学生高考、研究生考试、司法考试等时政试题，深受各类参加考试人员的欢迎。被誉为“时事政策百科、学习生活助手”。  
邮发代号：2-19  
年订价：30元



《半月谈内部版》(月刊)创办于1986年1月，侧重于对国内外重大时事和社会新闻的背景分析、深度报道，探讨研究热点难点问题，对许多重大问题的指示报道在读者中产生了强烈影响。据调查，该刊平均传阅率为7.2人，加之82%的媒体转载率，拥有近千万人的读者群，赢得基层读者的喜爱。  
邮发代号：80-157  
年订价：36元



《资料卡片杂志》创刊于1983年7月，是凸显知识经济时代“人文科学知识”的综合性文摘月刊。该刊广征博采新知旧闻，浓缩百科知识精华，是工作、生活、学习的当代大众获取知识的人文精神家园。曾荣获“华东十佳期刊”和全国“十佳文摘期刊”的美誉。  
邮发代号：82-779  
年订价：42元



《了望》新闻周刊自1981年经邓小平同志亲自批准创刊至今，独家发布来自中国高层的第一手资料，深度剖析重大时事内情，以其难以替代和难以模仿的权威性，发挥着“思想库”的作用，成为深受党政干部及公务员阶层信赖的必读刊物。  
邮发代号：2-512  
年订价：266元



《环球》杂志创刊于1980年，注重以全球化视野，关注全球化时代的时政、经济、科技、社会、文化等领域的新闻资讯，为中国读者提供一个全球化观察的权威平台。  
邮发代号：2-511  
年订价：139.20元



《中国记者》始创于1951年，是中国历史最悠久、创刊最早的大型普及性新闻专业期刊。《中国记者》在业内具有广泛影响，深得媒体同行信任，为国家级、直属核心期刊。及时反映国内外新闻界重大事件，研究和反映新闻界的最新探索、经验、情况、问题，被誉为“流动的新闻大学”。  
邮发代号：82-23  
年订价：96元



是我国最早的摄影刊物之一，正式公开出版已有25年历史。影响了几代中国新闻记者、摄影工作者和摄影爱好者，坚持“放眼世界，纵情国际，漫步园林，兼容并蓄”的办刊理念，着重介绍海内外优秀的摄影创作观念、风格、技巧、作品，保持和发扬权威性、专业性、实用性、时尚性等特色，为读者提供一个了解摄影文化、增加摄影乐趣的大舞台。  
邮发代号：2-175  
年订价：237.60元

## 欢迎订阅新华社系列报刊